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ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  6959/1.6.2020 ΕΡΩΤΗΣΗ του βουλευτή ΝΔ, Θ. Χειμάρα
ΣΧΕΤ:  το 34859/5.6.2020  έγγραφό σας

Απαντώντας  στην  παραπάνω  σχετική  6959/1.6.2020 ΕΡΩΤΗΣΗ του βουλευτή ΝΔ, Θ. 
Χειμάρα,  σχετικά  με  το  θέμα  «Ενίσχυση Διεύθυνσης Υδάτων Στερεάς Ελλάδας και επίσπευση της 
διαδικασίας αδειοδότησης των υφιστάμενων και νέων έργων αξιοποίησης υδατικών πόρων», 

Σας  γνωρίζουμε  τα  εξής:  

- βάσει  του  76970/11.6.2020  απαντητικού  εγγράφου  της  Δ/νσης  Υδάτων  Στερεάς  
Ελλάδας  της  Α .Δ .Θ .-Στ .Ε . ,  (το  οποίο  σας  επισυνάπτουμε): 

1. «Σε ότι αφορά την υποστελέχωση της Δ/νση Υδάτων Στερεάς Ελλάδας αυτή είναι αδιαμφισβήτητη 
καθόσον :

 Από τον Οργανισμό της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας (ΠΔ 
138/2010) προβλεπόταν η στελέχωση της με 14 άτομα προσωπικό [13 μόνιμοι υπάλληλοι και 
ένας (1) υπάλληλος με προσωποπαγή θέση] ενώ σήμερα υπηρετούν 9 άτομα.  Αυτό έχει σαν 
αποτέλεσμα η υπηρεσία μας η οποία έχει τρία Τμήματα,  να διαθέτει τρεις μόνο υπαλλήλους 
για την έκδοση αδειών χρήσης ύδατος, πιστοποιητικών Εθνικού Μητρώου σημείων 
Υδροληψίας (ΕΜΣΥ)  κλπ, 

 Με μεταγενέστερα του Οργανισμού της ΑΠΔΘΣΤΕ νομοθετήματα προστέθηκαν νέες 
αρμοδιότητες με αποκορύφωμα της αδειοδότηση όλων των υφισταμένων σημείων 
υδροληψίας που δεν είχαν αδειοδοτηθεί και επιπλέον την καταχώρησή τους στο Εθνικό 
Μητρώο σημείων υδροληψίας (ΕΜΣΥ) .  Αυτό έχει οδηγήσει στη συσσώρευση πλέον των 
20.000 αιτημάτων για άδεια χρήσης ύδατος που εκκρεμούν προς αδειοδότηση (15.000 
περίπου στην υπηρεσία και πλέον των 5000 που βρίσκονται σε Δήμους της Περιφέρειας που 
δεν έχουν διαβιβαστεί ακόμα στην Υπηρεσία μας).

 Το υδατικό διαμέρισμα Στερεάς Ελλάδας σύμφωνα με το εγκεκριμένο Σχέδιο Διαχείρισης 
Υδάτων, είναι σχεδόν όλο «πράσινο», δηλαδή επιτρέπονται νέες ανορύξεις και γενικά νέα 
έργα, που σημαίνει συνεχή ροή νέων αδειών χρήσης ύδατος, σε αντίθεση π.χ. με τη 
Θεσσαλία που είναι σχεδόν εξ ολοκλήρου «κόκκινη» και απαγορεύονται νέα έργα 
υδροληψίας.

 Η υπηρεσία μας πέραν των αρδευτικών και υδρευτικών γεωτρήσεων που υπάρχουν συνήθως 
σε όλες τις Διευθύνσεις Υδάτων αδειοδοτεί πολύ μεγάλο όγκο βιομηχανικών υδροληψιών 
που βρίσκονται στην μεγαλύτερη άτυπη βιομηχανική περιοχή της Ελλάδας (περιοχές 
Οινοφύτων, Σχηματαρίου, Ριτσώνας, Θήβας, κλπ ) και γνωμοδοτεί – αδειοδοτεί  πολλές 
ιχθυοκαλλιέργειες, έχοντας επιπλέον φόρτο εργασίας σε σχέση με τις λοιπές Δ/νσεις Υδάτων.
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2. Η στελέχωση της Διεύθυνσης Υδάτων Στερεάς Ελλάδας δεν μπορεί να γίνει από λοιπές υπηρεσίες 
της Αποκεντρωμένης στη Στερεά Ελλάδα, καθόσον οι δύο υπηρεσίες της που διαθέτουν τεχνικό 
προσωπικό στη Στερεά Ελλάδα (Δ/νση ΠΕΧΩΣ και Τμήμα Εργαστηρίου Δ/νσης Τεχνικού Ελέγχου)  
έχουν μεγάλες ελλείψεις προσωπικού.

3. Για τα λοιπά θέματα που τίθενται  στο ερώτημα του θέματος, δεν είναι αρμόδια να σας απαντήσει η 
υπηρεσία μας.»

Κατά τη Δ/νση Διοίκησης της Α.Δ.Θ.-Στ.Ε., 
“πράγματι, υφίσταται σοβαρό πρόβλημα υποστελέχωσης της Διεύθυνσης Υδάτων Στερεάς Ελλάδας, 

για την αντιμετώπιση των αυξημένων υπηρεσιακών αναγκών της, ενώ ανάλογη έλλειψη προσωπικού 
παρατηρείται στην πλειονότητα των υπηρεσιών της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας-Στερεάς 
Ελλάδας, γεγονός που δυσχεραίνει τη δυνατότητα ενίσχυσής τους μέσω μετακίνησης προσωπικού από 
άλλες υπηρεσίες του οικείου φορέα.

Σημειώνεται, ότι η στελέχωση των υπηρεσιών μας με μόνιμο προσωπικό μέσω του Ενιαίου 
συστήματος Κινητικότητας (ΕΣΚ) δεν είναι επί του παρόντος εφικτή, καθώς, σύμφωνα με τα οριζόμενα 
στις κείμενες διατάξεις, προϋπόθεση για τη συμμετοχή του φορέα μας ως υπηρεσίας υποδοχής στο ΕΣΚ 
αποτελεί η προηγούμενη έκδοση νέου Οργανισμού κατόπιν αξιολόγησης των δομών του, η έγκριση του 
οποίου εκκρεμεί εδώ και σχεδόν τρία (3) έτη, όχι μόνο για τον φορέα μας, αλλά για όλες τις 
Αποκεντρωμένες Διοικήσεις, καμία εκ των οποίων μέχρι σήμερα δεν κατέστη δυνατό να ενταχθεί στο ΕΣΚ. 

Παρά ταύτα,  η Υπηρεσία μας έχει προβεί σε όλες τις εκ του Νόμου ενέργειες για την αντιμετώπιση 
του προβλήματος της υποστελέχωσης των υπηρεσιών του φορέα. 
Ειδικότερα, στις 22/11/2019 υποβάλαμε στο Υπουργείο Εσωτερικών, μέσω ηλεκτρονικής εφαρμογής, 
αιτήματα για προσλήψεις τακτικού προσωπικού, σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα και τις οδηγίες στις υπ’ 
αριθμ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.2.9/67/οικ.39231/14-11-2019 και ΔΙΠΑΑΔ/Φ.2.9/68/39993/02-12-2019 εγκυκλίους 
αυτού. Μεταξύ των αιτημάτων περιλαμβάνονται θέσεις που αφορούν σε προσωπικό κλάδων που 
προβλέπονται για τη στελέχωση των Διευθύνσεων Υδάτων, με την έκβαση της ανωτέρω διαδικασίας να 
εναπόκειται στο αρμόδιο Υπουργείο.”

Συνημμένα:  σελ .  δύο  (2)

ΕΣΩΤ .  ΔΙΑΝΟΜΗ:
Χρον .  Αρχείο

Ο  ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗΣ  ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Νικόλαος  Ντίτορας
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